

《粤港澳大湾区药品医疗器械监管创新发展工作方案》印发

到2022年珠三角居民 有望用上港澳上市药品

羊城晚报记者 陈泽云

港澳居民来内地就医将更加方便,大湾区内地9市居民也有望用上已在港澳上市的新药、急需药!25日,市场监管总局、国家药监局等部门印发《粤港澳大湾区药品医疗器械监管创新发展工作方案》(以下简称“方案”),提出到2022年,基本建立粤港澳大湾区内地医疗机构使用港澳上市药品医疗器械的体制机制,到2035年,建成全国医药产业创新发展示范区和宜居宜业宜游的国际一流湾区。



视觉中国供图

B 大湾区医药将建立研发生产流通使用的“软联通”机制

药标准化、现代化、国际化。

据悉,粤港澳大湾区生物医药产业基础雄厚、融合度高、活力强劲。2019年,大湾区内地9市共实现医药工业总产值超1770.91亿元,粤港澳三地生物医药产业创新要素和产业布局齐全。

方案将支持在横琴粤澳合作中医药科技产业园发展中医药产业链,简化外用中成药注册审批流

程,支持在横琴粤澳合作中医药科技产业园设立中医药产品创新孵化中心,鼓励中医药机构在产业园发展医疗机构制剂,鼓励在产业园研发中医医疗器械,同时加强中医药政策和技术研究。方案还提出,加快国家药监局药品和医疗器械审评检查大湾区分中心建设,并在中山市设立药品进口口岸。

根据方案,到2035年,将建

立起完善的粤港澳大湾区药品医疗器械监管协调机制,为港澳和大湾区内地居民提供便利的药品医疗器械产品及服务;打造粤港澳大湾区医药产业高水平科技创新平台,实现粤港澳大湾区医药产业深度融合和药品医疗器械生产制造产业升级,建成全国医药产业创新发展示范区和宜居宜业宜游的国际一流湾区。

A 临床急需、已在港澳上市药品有条件用于大湾区内地医院

根据方案规划,到2022年,粤港澳大湾区内地医疗机构使用港澳上市药品医疗器械的体制机制基本建立;同时,大湾区内地指定医疗机构基本具备为港澳提供高水平的医疗用药械条件。

具体来说,方案提出,将允许临床急需、已在港澳上市的药品,以及临床急需、港澳公立医院已采购使用、具有临床应用先进性的医疗器械,经广东省人民政府批准后,在大湾区内地符合条件的医疗机构使用。

国家药监局方面指出,此项创新举措赋予广东省人民政府审批权限,逐步为港澳同胞和大湾区内地民众提供趋同的医疗用药械条件,为三地居民特别是港澳同胞在大湾区内地工作、学习和生活提供便利。

据悉,先期以香港大学深圳医院为试点,在取得阶段性进展后,逐步扩展至其他符合要求的指定医疗机构,不断提供优质的药品医疗器械和服务。

林郑月娥发表2020年施政报告:砥砺前行,重新出发 在“双循环”中充分发挥香港优势

香港特区行政长官林郑月娥25日在立法会发表了2020年施政报告,这是她任期内的第四份施政报告。这份长达3万多字的施政报告

力求在政治体制上正本清源,在经济发展上着力巩固和提升香港优势,在民生建设上力求解决眼前和长远的社会问题,让香港社会在去

今年内提交草案修订宣誓及立法会条例

林郑月娥表示,过去一年多,香港经历了前所未有的多重打击。当前急切要做的事是对特区的宪制秩序和政治体制正本清源。她指出,香港国安法的实施为恢复香港稳定带来显著效果。未来,特区政府将竭尽所能,有效防范、制止和惩治危害国家安全的行为和活动;也会加强宣传和教育,提高香港居民的国家安全观念和守法意识。

她表示,中央对“一国两制”

方针是坚定不移的。要全面准确落实“一国两制”,必须依照宪法和基本法办事。为落实香港基本法、香港国安法的规定及全国人大常委会就香港基本法第104条的解释和有关立法会议员资格问题的决定,特区政府将在今年内提交草案,修订《宣誓及声明条例》和《立法会条例》等本地法例,以完善宣誓安排及处理宣誓就职后因从事违反誓言的行为而须承担的法律后果和相关的法定程序。

年社会动乱和今年新冠肺炎疫情冲击下,砥砺前行,重新出发。据了解,在2020年施政报告和附篇里,特区政府额外再提出200项新措施。

未来十年建逾30万个公营房屋单位

在房屋土地方面,林郑月娥表示,特区政府已觅得330公顷土地,可以满足2021年至2031年建设约30.1万个公营房屋单位的需求。同时,还将撤销非住宅物业双倍从价印花税,让有需要的业主即时受惠。她指出,为了香港的未来,本届特区政府不会放弃“明日大屿愿景”的工作,会尽快开展有关研究。

在改善民生方面,林郑月娥表示,特区政府将继续投入资源关爱社会,照顾弱势群体,进一步落实多项改善民生的措施。特区政府用于社会福利和医疗的政府经常开支由2017/18年度的653亿港元和626亿港元,分别上升至2020/21年度的939亿港元和871亿港元,年均增幅为12.9%及11.6%。

学校着力加强德育、公民及国民教育

在教育方面,林郑月娥说,“修例风波”揭示部分青年守法意识薄弱,欠缺互相尊重的价值观。学校应着力推行价值观教育,包括加强德育、公民及国民教育。特区政府在教育工作中的角色不只是提供资源,更是政策的制定者、推行者及监管者。加强学生对国家历史、中华文化和国情的认识,深化宪法和基本法教育,是培养学生国家观念及国家安全意识的基础工作。

林郑月娥期望香港青年能放眼国家,把握粤港澳大湾区在学习、就业、生活等方面种种机遇,开拓更广阔的空间实现梦想。

特别报道

2020年11月26日/星期四/ 要闻部主编/责编 杨逸芸 / 美编 关彩玉 / 校对 林霄

A6

广州南沙 水清景美 碧道蓝天 治水拆违成效显著 擦亮滨海新名片

文/图 张豪

A “还水于民”

南沙街工业涌拆违已全部完成

南沙街河涌资源丰富,近年来随着人口的增长,紧临河涌两岸的建筑不断增多,一些违法搭建屡禁不止。“河涌边上的违建不断侵占河道,生活污水也直接排入河涌,导致水体浑浊、水质变差,因此河涌拆违是治水的第一步。”南沙街道党工委委员李骏介绍,今年9月份南沙街已经组织一次集中拆违行动,对准街辖区内工业涌等5条河涌沿岸的10处违建楼房,拆违面积达1980平方米。此次为第二次集中组织开展河涌拆违行动,当天,随着4处违建房屋拆除,工业区涌沿岸64处违法建筑已全部拆除。

记者现场看到,工业涌两岸的河堤正在加固修建,河涌的水质明显改善许多。而在工业涌一端的滨海景观带凫洲水道碧道,不少附近居民带小孩来休闲娱乐。

“以前河涌两岸有不少的违法建筑,使河涌变得很窄,而且生活污水也直接排到河涌里,河涌

变得越来越脏臭。现在经过河涌沿岸拆违整治,河道宽敞多了,干净多了,我们生活环境也改善很多。”家住工业涌附近的南沙社区居民郑星显对记者说。

治水先治岸,治岸先拆违。为保障河涌拆违工作顺利推进,南沙街制定了“一涌一策”精准施治和“四班四招”的河涌拆违方案。

“说实话,拆违工作不容易,关键是要多角度做好群众的思想工作,争取大家的支持和理解。”李骏说,他们通过打造分析研判、执法办案、攻坚动员和拆违行动等四个专班,耐心与居民协调沟通,回应合理诉求,协力解决居民搬家安置问题,为渔民修建出海打鱼的临时栈道,采取多项有力措施保障群众利益,拆违治水的任務也得以顺利完成。

据李骏介绍,完成拆违后,南沙街将在河涌两岸设置护栏,同时推进河涌底部清淤、固坡固岸、绿道建设等工作,预计于年底启动实施工业涌等河涌沿岸的综合整治工程。

据李骏介绍,在大岗镇庙青村大涌涌、中涌涌六处涉水违建与搭建的治理行动中,派出驻队律师。在治理期间,驻队律师成功疏解了一户居于河涌边老人及其子女对涉水违建拆除上的疑问,不仅让老人家原位于河涌边存在安全隐患的房屋得到拆除,而且协调政府部门按照当地拆违治水的相关工作方案,为老人家在存量宅基地内新建住所,确保执法和人居要求不冲突。

保持水质稳定,治水工作要久久为功。按照广州市总河长令(第5、8号)要求,南沙区做了四版工作指引,抓好顶层设计,坚持

B 多管齐下 南沙区今年治水拆违率完成99%

为了有效开展治水拆违工作,南沙区率先在大岗镇的一轮涉水违建治理工作中,派出驻队律师跟随,为治水拆违提供法律保障。

据李骏介绍,完成拆违后,南沙街将在河涌两岸设置护栏,同时推进河涌底部清淤、固坡固岸、绿道建设等工作,预计于年底启动实施工业涌等河涌沿岸的综合整治工程。

据李骏介绍,在大岗镇庙青村大涌涌、中涌涌六处涉水违建与搭建的治理行动中,派出驻队律师。在治理期间,驻队律师成功疏解了一户居于河涌边老人及其子女对涉水违建拆除上的疑问,不仅让老人家原位于河涌边存在安全隐患的房屋得到拆除,而且协调政府部门按照当地拆违治水的相关工作方案,为老人家在存量宅基地内新建住所,确保执法和人居要求不冲突。

保持水质稳定,治水工作要久久为功。按照广州市总河长令(第5、8号)要求,南沙区做了四版工作指引,抓好顶层设计,坚持

11月25日上午,位于广州南沙区南沙街道工业涌岸边传来了一阵阵轰鸣声,一台挖掘机正有序拆除一栋两层高的违建房屋。这是南沙街道集中组织开展河涌拆违行动,当天,随着4处违建房屋拆除,整个工业涌沿岸64处违法建筑已全部拆除,不久后这里将迎来新一轮的“颜值”升级。

连着工业涌的一端,有一条引人注目的滨海景观带凫洲水道碧道,已成为居民休闲打卡的观景点。近年来,南沙区积极开展碧道建设,目前全区已启动100公里的碧道建设工程。其中,凤凰湖2号湖与蕉门河作为省级试点碧道,全长共约7.6公里,今年8月份两条碧道试点均通过现场评估验收。

水清景美的背后,离不开南沙铁腕治水的决心和力度。今年以来,按照广州市总河长令(第5、8号)涉及疑似违建拆除任务和打通巡河通道整治要求,截至11月24日,南沙区已完成涉河湖违建拆除整治9174宗,面积138.75万平方米,完成拆除4961宗,完成整治4213宗。其中,8号令任务清单内4805宗涉水疑似违建,已完成拆除整治4767宗,完成率99%。

拆违治水系统治理、系统管理。

南沙区河长办常务副主任、水务局局长陈建余介绍,南沙对全区302条河涌通过无人机正射影像、河道巡查视频结合的方式绘制各镇街所属河涌的巡河通道线,在作战图水务APP上通过地图展示的模式到现场核实涉水违法建设的实际情况,并进行信息录入,此举大大提升了拆违治水的效率。

今年以来,按照广州市总河长令(第5、8号)疑似违建拆除任务和打通巡河通道整治要求,截至11月24日,南沙区已完成涉河湖违建拆除整治9174宗,面积138.75万平方米,其中,完成拆除4961宗,完成整治4213宗。上述成果中,8号令任务清单内4805宗涉水疑似违建,已完成拆除整治4767宗,完成率99.46%。



C 南沙将打造“一环二核四带”的碧道规划结构

漫步在蕉门河畔的步道上,清澈见底的湖水映衬着远处浓浓的山色,令人心旷神怡。平日里,不少市民游客慕名前来游玩,这里已成为南沙的城市客厅。

近年来,南沙选取凤凰湖2号湖与蕉门河作为省级试点碧道,全长共约7.6公里,今年8月份两条碧道试点均通过现场评估验收。

凤凰湖2号湖碧道起点位于2号湖南入口广场,终点于凤凰湖2号湖湖心岛,总长约1.3公里。在凤凰湖2号湖公园内,人行道边,湖面坡地上、湖心岛四周,覆盖着一片片绿植鲜花。花

草树木和湖景相映成趣,不时有白鹭等水鸟从湖面飞过,落在岸边的水草丛中,构成一道靓丽的城市生态画卷。

作为另一省级试点碧道的蕉门河,近年来,南沙区积极推进建设,拆除了两岸的烂船、窝棚和违章搭建,把蕉门河建设成一项保护环境的“生态工程”,传承历史的“文脉工程”,造福于民的“民心工程”,提升城市品位的“竞争工程”。目前,蕉门河进港大道至蕉西水闸段已建成高标准碧道,成为了广大市民日常休闲的好去处。

短短几年,南沙规划展览中

心、市民广场、图书馆纷纷落子,蕉门河中心区已成为南沙的城市客厅。

陈建余介绍,全区规划的近300公里碧道,目前已经启动100公里建设。根据规划,南沙区将打造安全行洪通道、自然生态廊道、文化休闲漫道、生态活力滨水经济带,形成碧水清秀、水陆联动的“一环二核四带”的碧道规划结构。“一环”即将李家沙水道—洪奇沥水道—蕉门水道—凫洲水道—虎门水道—沙湾水道几大水道串联成围绕整个南沙生态大岛且具有南沙特色的都市品质“悠”行大闭环,实现真正意义的环岛碧道建设规划。